

# ИЗВѢСТІЯ

## Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

**Адрес Редакціи и конторы:**  
г. Пермь, пер. Петропавловскій и Сооп-  
василовъ ул., дом № 114, 1-й этаж. Вход с  
Петропавловской ул. Телеф. № 490  
Редакция открыта ежедневно, кромѣ празд-  
ничныхъ с 10 час. до 12 час. дня.  
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.  
На выходъ с 10 до 1 часу дня.

**Подписная цѣна:**  
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на  
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на  
1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльных ма-  
териалов—35 коп.

№ 30 Вторник 8 октября (25 сент.) 1918 г. Выходит ЕЖЕДНЕВНО. Вторник 8 октября (25 сент.) 1918 г. № 30.

### Мы побѣдим!

Телеграф привнес извѣстіе, что Болгарія вспыхнула революціею. Царь Фердинанд сбѣжал в Венгрію. Совѣтъ Солдатских Депутатов заявилъ о выходѣ Болгаріи из состоянія войны и предложилъ приступить к мирным переговорам.

Подтверженій и дополнительныхъ сообщеній относительно революціи нѣтъ. Надо полагать, что это немногочисленные слухи, но с увѣренностью можно сказать, что в Болгаріи неспокойно.

Что касается мирных переговоров, то в настоящее время можно считать установленным, — Болгарія больше не воюет. Она заключила мир. Какое значение имѣет это событіе для международного рабочаго движенія? В частности для русской революціи? Будет оно тормозом или послужит толчком для дальнѣйшаго развитія их?

Четверной Союз лишился одного союзника. 500—600 тысяч штыковъ было из строя, кромѣ того Турція оказалась отрѣзанной от Германіи. Силы Союза, таким образом, значительно уменьшились и раздробились. Германія, которая в эти дни терпит одно пораженіе за другим на Западном фронтѣ, должна будет двинуть немалое количество войск на Балканы, дабы предотвратить движеніе англичан и французов через Болгарію.

Таким положеніем не замедлят воспользоваться противники; они усилят нажим на западъ, и Германія таким образом должна будет кинуть все свои резервы для спасенія себя от полнаго военнаго разгрома, но эти мѣры вряд-ли могут отсрочить хотя на короткое время катастрофу. Несомнѣнно, ей нанесут ряд тяжелыхъ пораженій, т. к. слишком великъ подъемъ духа англо-французскихъ войск под влияніем текущихъ событий. Пораженія на фронтах окончательно в свою очередь расколют Четверной Союз, ибо не секрет, что Турція и Австрія воюют в настоящее время только потому, что их давят могучая ось, держит, как говорятъ, «в ежовыхъ рукавицахъ».

Раз могущество Германіи будетъ подорвано, раз она не в состояніи оказывать непосредственное давленіе на Турцію и Австрію, послѣдніе постараются немедленно выйти из этой войны.

Значит, еще пройдет небольшой промежуток времени и Четверной Союз развалится окончательно. Этот развал будет смертельным ударомъ грозному Германскому Имперіализму. Одна Германія, конечно, не удержит натиска англо-французов.

Побѣжденные на внѣшнихъ фронтах имперіалисты Четверного Союза не смогут одержать побѣды и на внутреннихъ фронтах, т. е. в борьбѣ с рабочими и крестьянами. Пролетаріат и бѣднѣйшее крестьянство слишкомъ сильно измучены войной: четыре года они были оторваны от своихъ домов и родных, четыре года они сидѣли полуголодные в сырыхъ окопахъ. Пролитвали свою кровь, гибли сотнями тысяч и не знали, во имя чего. Правда, им капиталисты, помещики, царскіе чиновники и социалисты измѣнники твердят все время, что они защищаютъ отечество, но четыре года войны показали наглядно, чье это было отечество и нужно ли было за него жертвовать своими жизнями.

Это было отечество толстосумовъ, — дармоедов, господъ помещиков и капиталистов, которые кровью и потомъ бѣдняковъ загребали и складывали в свои несгораемые сундуки золото. Рабочіе и бѣднѣйшіе крестьяне понесли это.

В деревнях, на заводахъ и фабрикахъ—в этихъ мрачныхъ зданіяхъ стараго сгнившаго буржуазнаго мира зрѣютъ теперь новыя думы о созданіи социалистическаго отечества. Там идетъ лихорадочная организація сил для борьбы за это великое будущее. Эти пролетарскія арміи не сегодня—завтра выступят в бой. Цари капиталисты, помещики и социал-предатели типа Керенскихъ и Шейдемановъ в странах Четверного Союза сложатъ свои головы в этомъ бою. Пролетаріатъ возьметъ власть в свои руки.

Такимъ путемъ, очевидно, пойдутъ событія в ближайшіе дни. Это свѣтлая

сторона международной ситуациі, но есть и темная.

Французскіе и англійскіе имперіалисты собираются праздновать побѣды, успѣхами они хотят опьянить пролетаріатъ своихъ стран.

Они не желаютъ сейчасъ говорить о мирѣ, предполагая проликовать его побѣжденнымъ в Берлинѣ. Одновременно они двигаютъ свои войска на Россію с цѣлью раздавить Совѣтскую Республику и посадить на шею русскаго народа—новаго царя, капиталистовъ и помещиков.

Итакъ, в настоящее время международная революція угрожаетъ опасностью со стороны англо-французскихъ хищников.

Они постараются сыграть роль международного жандарма, какую прежде с честью выполнялъ русскій царизм. Опасность слишкомъ велика. На это товарищи рабочіе и крестьяне должны будутъ обратить особое вниманіе. Для борьбы с англо-французскими капиталистами надо мобилизовать все силы.

До сего времени мы боролись с ними одни. С революціей в стра-

нах Четверного Союза мы приобрѣтемъ мощнаго союзника—рабочихъ и бѣднѣйшихъ крестьянъ этихъ стран.

На помощь к себѣ мы призовемъ англо-французскій и американскій пролетаріатъ. Он услышитъ нашъ призывъ и окажетъ поддержку.

До сего времени он не выступалъ в открытое сраженіе со своей буржуазіей. Он боялся германскаго имперіализма.

Союзные социал-предатели в теченіе войны съумѣли внушить этотъ страхъ.

Но положеніе измѣняется. Германскій имперіализмъ гибнетъ и страхъ предъ нимъ среди рабочихъ и крестьянъ в странахъ согласія пропадаетъ.

Они поймутъ, что продолжать войну, значитъ играть роль международного палача. Они пойдутъ вмѣстѣ с нами противъ своей буржуазіи. Международная пролетарская солидарность растетъ, революція разливается и нѣтъ силы, которая остановила бы это могучее движеніе. Мы побѣдимъ! Впередъ к социализму!

Мальгинъ.

### Распоряженія Правительства.

#### ДЕКРЕТЪ

об оплатѣ труда и нормировкѣ рабочаго дня служащихъ, мастерскихъ и рабочихъ ж. д. Россійской Федеративной Совѣтской Республики.

(Продолженіе).

Праздничный отдыхъ и его компенсация.

Все железнодорожники имѣютъ помимо нормальнаго отдыха столько свободныхъ от занятій сутокъ, сколько заключается в каждомъ данномъ мѣсяцѣ воскресныхъ и установленныхъ государственною властью праздничныхъ дней.

Тѣ железнодорожники, которымъ условія ихъ занятій позволяютъ—пользуются этимъ временемъ в самые дни праздниковъ, а все остальные имѣютъ право на освобожденіе от службы на такое же время в теченіи даннаго мѣсяца.

Лицамъ, которымъ положено находиться на службѣ опредѣленное для каждаго мѣсяца отдѣльное число часовъ, или дней и не выполнившимъ этого заданія (по сокращенію движенія, неявкамъ, отпуску), с

отдыхъ, замѣняющій праздничный, отнадеваетъ, как и безъ того имѣющимъ свободнаго времени сверхъ нормы.

Самое пользованіе отпускомъ можетъ быть разбито на части, но каждый разъ в размѣрѣ не менѣе 36 часовъ для 1-й группы, 24-хъ часовъ для 2-ой группы и 2-хъ сутокъ для 3-ей не считая предыдущаго нормальнаго отдыха.

Примѣчаніе: состоявшееся пользованіе этимъ временемъ зачитывается и начинается с того момента, когда тотъ или иной железнодорожникъ поставленъ о томъ в извѣстность.

Этотъ отдыхъ предоставляется по очереди среди имѣющихъ право на него. Пропустившему очередь по условіямъ службы (нахожденіе на линіи и т. п.) отдыхъ предоставляется сразу по освобожденіи от работъ, внѣ всякой очереди.

Примѣчаніе: Выбѣрочной отдыхъ не долженъ ставиться в ущербъ права на него лицамъ, могущимъ воспользоваться имъ одновременно.

Очередь вводится постепенно, начиная августа с. г. по истеченіи у каждаго

лица нормального мѣсячнаго срока занятій в часах, или днях соответственно дѣленію на группы. Установленіе очереди лежит на обязанности техническо-распределительных органов совместно с профессиональными организациями.

Получившим с их согласія полностью или частью это свободное время, пользование им переносится в том же размѣрѣ на слѣдующій, но не дальѣе, мѣсяц.

Примѣчаніе: Перенос производится лишь в случаѣ неуплаты не пользующимся этим временем добавочнаго за него вознагражденія в полном размѣрѣ сверх урочных часов (1-ая и 2-ая группы), или дней (3 группа).

Перенос полностью или частью этих не использованных дней из даннаго в слѣдующій за ним мѣсяц ведет к улучшенію в послѣднем нормы рабочих дней и часов пропорціонально на столько же.

Періодическій ежегодный отпуск.

А. Лица проработавшіе на дорогах не менѣе 6 мѣсяцев имѣют право пользоваться 2-х недельным отпуском, а про-

служившіе 11 мѣсяцев—ежегодно мѣсячным, с сохраненіем содержанія.

Б. В случаѣ если таковым в теченіи втораго года служавшій не пользовался, то по истеченіи 22-х мѣсяцев он имѣет право воспользоваться двухмѣсячным отпуском, который остается максимальным.

В. Отпуск увеличивается в полтора раза для малярных и цинковых мѣстностей.

Примѣчаніе: В мѣстностях указанных в пунктѣ В. по постановленію мѣстных ж.-д. организаций, с участіем врачебной комиссіи отпуск может быть разрѣшен через 5 мѣсяцев сроком до одного мѣсяца. Отпуска по болѣзни и по уважительным причинам не считаются за періодическіе отпуска. Отпуска по уважительным причинам оплатѣ подлежат.

Предоставленіе отпусков и установленіе очереди лежит на обязанности распорядительных органов совместно с профессиональными организациями.

(Продолженіе слѣдует).

Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комитета Совѣта ж. д. Пермской дороги.

О брезентах.

За послѣднее время на линіи наблюдаются частые случаи небрежнаго обращенія со стороны агентов Сл. Движенія с брезентами, слѣдствием чего является преждевременная изнашиваемость таковых, вплоть до совершенной непригодности к дальнѣйшей службѣ: нерѣдки случаи утраты брезентов; причем точно установленны виновные агенты в утратѣ или портѣ брезентов очень часто и трудно, благодаря тому, что брезенты при отправленіи с одной станціи на другую прикрывают грузы на подвижном составѣ, в командировку, а равно и при выдачѣ таковых во временное пользованіе других служб и организаций не сопровождаются всѣми необходимыми документами, предусмотрѣнными для сего правилами инструкціи о перевозкѣ грузов, почему приходится взыскивать стоимость брезен-

тов с лиц, не в полной мѣрѣ виновных в утратѣ или портѣ брезентов.

В виду изложеннаго, учитывая, что в настоящее тяжелое время ремонт, а тѣмъ болѣе приобрѣтеніе новых брезентов-предметов весьма цѣпных—совершенно невозможно для дороги, вновь подтверждая приложение № 2 правил перевозки грузов, помпенованных в п. 8, § 6-го инструкціи о службѣ перевозки, объявленныхных в приказѣ по дорогѣ от 31 декабря 1912 г. за № 313-особенно пункты 2-й и 6-й этих правил; прошу всѣх ДМ, ДС и ДСР строго и неуклонно во всем руководствоваться сказанными правилами, дабы предупредить в будущем указаннаго выше нежелательнаго послѣдствія. ДЧ и ДН прошу слѣдить за аккуратным выполненіем сказанных правил. В случаѣ же выдачи брезентов во временное пользованіе другим службам или организациям, а равно и полученія их

обратно от таковых, прошу ДС составлять каждый раз акты о состояніи брезентов и копии с таковых обязательно в 3-х дневный срок, со дня составленія акта, представлять в Хозяйственный Отдѣл Сл. Движенія.

За предсѣдателя ЛН (подпись)  
За предсѣдателя Коллегіи Сл. Движенія Жданов.

Завѣдующій Хозяйственным Отдѣлом Службы Движенія (подпись).

О бочках из под керосина.

В настоящее время на линіи задерживаются порожнія бочки из под керосина. Такое явленіе крайне тяжело отражается на дѣлѣ снабженія линіи керосином. Настоящим предлагаю всѣм ДС и ДСР всѣ освобожденныя у них порожнія бочки из под керосина срочно направлять в Левшино.

Назначенія, перемѣщенія и отпуска.

Постановленіем ЛН от 20 сентября 1918 года разрѣшается ДЗ Абрамовичу отпуск на 12 дней для поѣздки в Рыбинск за одеждой и домашними вещами.

Член ЛН тов. Талапан согласно его просьбы освобождается от обязанностей члена ЛН.

Утверждается завѣдующим Отдѣлом Труда при ЛН Пермь П тов. Девиных и его помощниками тов. Соколов и Чазов.

Предлагается П срочно откомандировать в ДОНО тов. Здравомыслова, как кооптированного в ДОНО.

Член Коллегіи Сл. Телеграфа т. Битовт ввиду избранія его в Предсѣдателя Коллегіи по управленію ж. д. технич. уч. освобождается от обязанностей члена Коллегіи Сл. Телеграфа.

К предоставленію бывш. учительницѣ Пермскаго ж. д. училища ст. Пермь Корзун-Боне, уволенной от должности учительницы по болѣзни, свободной вакансіи конторщика со стороны президіума ЛН препятствій не встрѣчается.

Ходатайство акушерки Орловой о разрѣшенія ей 2-х мѣсячнаго отпуска отклоняется.

Разрѣшается 2-х недельный отпуск тов. Киселеву для поѣздки в Петроград за семьей и вещами.

Ходатайство пом. нач. ст. Сѣв.-Зап. жел. дор. тов. Брандт об откомандиро-

ваніи его на дорогу собственнику отклоняется.

К переводу т. Соколова на Главныя Мастерскія на должность электротехника Продовольственнаго Отдѣла дороги со стороны ЛН препятствій не встрѣчается.

Тов. Мельников назначается завѣдующим имуществом и домами центрального управленія дороги.

Постановленія Дорожной Контрольной Комиссіи.

Всѣм Районным Контрольным Комиссіям.

Согласно распоряженія Нарком Путей Сообщенія Дорожная Контрольная Комиссія предлагает всѣм ЛКЧ имѣть строгій контроль что бы станціонная выручка отправлялась установленным порядком в Главную Кассу Дороги обязательно на слѣдующій день за отчетом. Точно также Главная Касса Дороги на какомъ видѣ не должна задерживать себя выручки, а сдавать немедленно мѣстное казначейство.

О всѣх задержках ЛКЧ телеграфно сообщают ЛКН.

Дорожная Контрольная Комиссія.

От Коллегіи Коммерческой Службы.

О включеніи в прямое с дорогами сѣти товарнаго сообщенія станцій Высоковская Николаевской ж. д. и Пустынка Сѣв.-Западных желѣзных дорог.

Согласно извѣщенія за №№ 25954 и 25963 (Сбор. Тар. № 2550—2)—1) с 20 іюля 1918 года, вѣтвь Кляма—Высоковская Николаевской ж. д. включена в прямое товарное с дорогами сѣти сообщенія по перевозкѣ грузов пассажирской и малой скорости, с примѣненіем общих грузовых тарифов, дѣйствующих на главную линію Николаевской ж. д., с расчетом провозных плат за общее протяженіе перевозки, не исключая и протяженія вѣтви Кляма—Высоковская и 2) с 1 августа 1918 года, на линіи Новолисино—Мса Сѣверо-Западных ж. д. открыто правильное движеніе для перевозки грузов, на основаніях, изложенных в

Очередныя задачи рациональнаго жилищнаго строительства.

(Проблема Городов-Садов.)

Большой город!... как красивы его главныя улицы, застроенныя величественными зданіями, как освѣптелен блестящихъ тысяч его уличных фонарей и сіяніе миллионовъ электрическихъ лампочекъ в окнахъ роскошныхъ магазиновъ. Как оживлены нарядною и весело флагирующей толпою его широкіе троттуары, как привѣтливо раскрыты двери его театровъ, его пассажей, его безчисленныхъ увеселительныхъ заведеній.

Сотни церквей создают из него религиозный центр, десятки лабораторій, библиотекъ, учебных и ученыхъ учреждений, музеевъ, клиникъ и аудиторій создают из него центр науки, безчисленныя конторы, склады, фабрики, редакціи, вокзалы, театры и пр.—дѣлаютъ его средоточіемъ промышленности, торговли, литературной и художественной жизни страны.

Большой городъ является первоисточникомъ прогресса и фокусомъ наивысшей культуры страны, онъ притягиваетъ и поглощаетъ в себя все лучшее, что производитъ цѣлая страна в художественномъ, научномъ и общественномъ отношеніи, о культурѣ страны судятъ по жизненному темпу

и большаго города.

Итак, внѣшнія и внутреннія (духовныя) данныя большаго города, каждаго-бы должны были облегчать его жителямъ наилучшія условія существованія сравнительно с обитателями забытыхъ Богомъ деревень за сотни верст отъ желѣзной дороги.

Однако нѣтъ ничего отвратительнѣе изнанки большаго города, не исключая и мировыхъ столицъ, Парижа или Лондона. Вблизи отъ блестящаго центра, в нѣсколькихъ кварталахъ отъ прекрасныхъ улицъ ихъ фешенебельныхъ кафе и магазиновъ уютятся в заплеванныхъ подвалахъ и мрачныхъ трущобахъ каменныхъ ящиковъ тысяча бѣдняковъ с хилыми и вырождающимися дѣтьми, лишеными воздуха, солнца, здоровой физической и духовной пищи.

Скученность населенія бѣдныхъ кварталовъ большаго города, отсутствіе какихъ-бы то ни было жилищныхъ гигиеническихъ удобствъ, самый разпошерстнѣйшій контингентъ населенія громадныхъ домовъ в нѣсколько сотъ жильцовъ, переполняющихъ тѣсныя нагорки и всю жизнь проводящихъ в самой жестокой борьбѣ за жалкое существованіе, за кусокъ черстваго хлѣба—все это толкаетъ отцовъ и матерей на неизбѣжную чахотку, дочерей бросаетъ в объятія проституціи и свфилиса, малыхъ дѣтей поражаютъ рахитомъ, тяжелыми формами зо-

лотухи и повальными формами эпидемическихъ заболѣваній, от которыхъ дѣти мрутъ, какъ мухи. Особо пагубное значеніе для будущаго нравственнаго лица молодого поколѣнія имѣетъ печальная необходимость, заставляющая многихъ квартирантовъ сдавать постороннимъ жильцамъ углы своихъ жилыхъ комнатъ, при чемъ дѣти становятся невольными свидѣтелями и слушателями безобразнѣйшихъ сценъ буйства, пьянаго разгула, похабныхъ словъ, ничѣмъ не прикрытаго разврата грубыхъ и темныхъ людей, не иривывшихъ сдерживать и сдерживать свои низменные инстинкты. Далѣе, въслѣдствіе частой необходимости работою отца семейства, мать сама выпуждена брать на домъ работу и ребенокъ долженъ или спать подъ непрерывный стукъ швейной машины, или, если его мать беретъ на домъ стирку бѣлья, то онъ круглыя сутки особенно зпую, находится в насыщенной водяными парами атмосферѣ, увеличивающей и безъ того большую сырость квартиры.

Домъ, квартира служатъ не для отдыха ребенка и накопленія имъ силъ, а становится мѣстомъ, гдѣ с самыхъ юныхъ лѣтъ онъ растрчиваетъ свои силы и здоровье и вступаетъ в жизнь слабымъ, хилымъ, с подорваннымъ организмомъ, расхлябанной волей и нервами.

Почва узкихъ, тѣсныхъ и полуосвѣщенныхъ дворовъ в глубинѣ современныхъ каменныхъ 6—7 этажныхъ комодецъ, в каждаго из которыхъ скучено по нѣскольку сотъ жильцовъ, до крайности загажена и заражена всякими нечистотами, прямой солнечный свѣтъ не можетъ проникнуть на дно этихъ узкихъ каменныхъ ящиковъ, вентиляція воздуха тамъ отсутствуетъ, и даже в жаркій и сухой лѣтній день на такомъ дворѣ чувствуется противная сырость гнилого сѣрага воздуха. Играть на этомъ отвратительномъ дворѣ есть единственное дѣтнее развлеченіе городского малыша-бѣдняка, которому недоступна поѣздка за городъ, и который, однако, с 16 лѣтъ долженъ самостоятельно пробивать себѣ дорогу в жизнь. Здѣсь, вообще, в этихъ смрадныхъ и сырыхъ клозкахъ копошатся люди, которые забыли, или никогда не знали, что такое солнце в голубое небо, что такое просторъ полей, смолистый запахъ сосноваго лѣса, чистый воздухъ горныхъ вершинъ, необъяснимая прелесть тихаго вечера на берегу полузаснувшей рѣчки. Несчастныя жертвы большаго города! В отношеніи васъ жестоко справедлива итальянская пословица: «куда рѣчь заглядываетъ солнце, туда часто заходитъ врачъ».

В самомъ дѣлѣ, цифры ежегодной смер-

Имя фамилия и должность.	Постановление.	Причины взыскания.	Апелляционный дѣла.	Примѣчаніе.
Дѣло телеграфнаго рабочаго ст. Пермь I Моташкова Игнатія.	Рев. Суд ст. Пермь I утвердил дѣло рѣшенное комитетом 4 уч. сл. телеграф. от 5 іюня 1918 г: объявляется Маташкову Игнатію выговор с предупрежденіем при повтореніи о болѣе строгом взысканіи, вплоть до увольненія.	Самовольная отлучка с. 22 іюня по 26 іюня включительно.		Дѣло за № 87. 23 іюля 1918 г.
Дѣло поденно-раб. I окл. 9 уч. Сл. Пути Войцех Мижвы.	Принимая во вниманіе недоказанность факта продажи матеріи. Рев. Суд постановил считать поденно-раб. Войцех Мижву по Суду оправданным.	Обвинился в продажѣ матеріи, полученной им из склада О-ва Потребителей Пермск. ж. д.		Дѣло за № 89. 24 іюля 1918 г.
Дѣло переѣзжей сторожихи 3 ок. 9 уч. Сл. Пути Бушмакиной Вассы.	Рев. Суд постановил: Бушмакину Вассу по Суду считать оправданной, но в виду могущих возникнуть тренія между враждующими сторонами, Суд выносит пожеланіе о переводѣ Бушмакиной из общей казармы в будку, вмѣсто сторожихи Прокушевой, а послѣднюю на ея мѣсто.	Обвинялась в неисполненіи и холатном отношеніи к служебным обязанностям, и неуживчивости в средѣ рабочих и служащих разъѣзда № 101.		Дѣло за № 90. 25 іюля 1918 г.
Дѣло стрѣлочника ст. Пермь I Севрюгина, проводника Вормотова и машиниста Зимина: о сходѣ паровоза ТК № 12, 13 іюля в 12 ч. 30 м. ночи на 1 посту между стрѣлками № 2 и 3 ст. Пермь I.	Рев. Суд постановил: стрѣл. Севрюгину и машинисту Зимину объявить строгій выговор с предупрежденіем об увольненіи со службы при повтореніи под. поступков, а проводн. Вормотову объявить выговор.	Стрѣл. Севрюгин и проводн. Борютов обвинялись в холатном отношеніи к своим сл. обязанностям; маш. Зимин в явно не доброжелательном отношеніи к своим сослуживцам несущим отвѣтственность вмѣстѣ с ним по общему дѣлу.		Дѣло за № 91. 24 іюля 1918 г.
Дѣло машиниста дело Пермь I Киштадта.	Принимая во вниманіе недоказанность поднятія подсудимым пара слишком высокаго давленія в котлѣ паровоза № 21 У Рев. Суд постановил: машиниста Киштадта считать по Суду оправданным.	Обвинялся в поднятій пара высокаго давленія в котлѣ паровоза О-в 4283: до 15 атмосфер, каковое давленіе угрожало взрывом котла и могло имѣть печальныя послѣдствія в случаѣ несчастія, т. к. паровоз № 21 У-был людской.		Дѣло за № 93. 23 іюля 1918 г.

Имя фамилия и должность.	Постановление.	Причины взыскания.	Апелляционные дела.	Примечание.
Дело вѣсовщ. тов. двора Пермь I Ковырзина.	Рев. Суд постановил смѣстить вѣс. тов. двора Пермь I Ковырзина из пломбировщиков в грузовые сторожа товарнаго двора Пермь I.	Обвинение: перегрузка оошьяемым грузом в не исправный вагон за № 334 289 с наклейкой: „болыной“.	Рев Суд постановил: рѣшение Суда от 29 июля 1918 г. отменить и вѣсовщика Ковырзина оставить на должности пломбировщика, но объявить ему выговор с предупреждением об увольнении.	Дело за № 94. 29 июля—1 авг. 1918 года.
Кассира ст. Мотовилиха Тимофеева Николая Григорьевича.	Рев. Суд постановил: кассиру ст. Мотовилиха Тимофееву объявить выговор с предупреждением о болѣе строгом взыскании.	Обвинялся в нанесении оскорбления словами контролеру П. Лушину.		Дело за № 95. 29 июля 1918 г.
Ковнарбочей 1 окол. 9 уч. Ст. Пути Федотовой Матрены Константиновны.	Принимая во внимание неправильно возводимыя обвинения на Федотову, Рев. Суд постановил: считать ее по Суду оправданной и о настоящем О-ва Потребителей представить в извѣстность.	Обвинялась в неправильном получении продуктов из Пермскаго Склада О-ва Потребителей Пермск. ж. д.		Дело за № 96. 29 июля 1918 г.
Дело Андрея Долгополова литейнаго сторожа 5 ок. Ст. Пути.	Рев. Суд постановил: на основаніи доказаннаго хищенія вещей Андр. Долгополовым, уволить его со службы Пермск. ж. д. с исключеніем из Союза. Подозрѣваемую же в хищеніи вещей Анастасію Благиных считать по Суду оправданной.	Обвинение: хищение вещей и денег у сына стрѣл. ст. Левшино Пв. Долгополова.	Рев. Суд постановил: принимая во внимание, что свидетельскими показаніями не установлена невинность Андрея Долгополова в хищеніи вещей и денег, рѣшение Суда от 30 июля 18 г. утвердить.	Дело за № 97. 30 июля 1918 г.
Дело сторожа по охранѣ грузов тов. двора ст. Пермь I Адама Кярниса.	Рев. Суд постановил: уволить его от службы на Пермск. ж. д. не включая из Союза и дело передать в Народный Суд г. Перми, считаясь с фактом присвоения 2 пары найденной обуви, принадлежащей витебланству обвиняемым Кярнисе.	Дело о хищеніи 18 пар обуви при погрузкѣ на тов. дв. ст. Пермь I 9 июля с. г. из ящика, оказавшагося сломанным.		Дело за № 98. 31 июля 1918 г.
Дело машиниста водокачки Пермь I Паугольных Александра.	Рев. Суд постановил: просьбу Нач. Депо в перевод Паугольных в подинно-раб. вагоннаго сараа удовлетворить и Паугольных за недобросовѣстное отношеніе к служебным обязанностям объявить выговор.	Обвинение: отлучки с дежурства.		Дело за № 99. 30 июля 1918 г.

Имя, фамилия, и должность	Постановление.	Причины взыскания.	Апелляционные дела.	Примечание.
Дело о хищении овса из вагона отправки Камышлов Пермь 122 июля 18 г.	Рев. Суд. по обвинению в.с. Олиферова в подозрении хищения овса виновным не считает, а по сему постановил: в.с. Олиферова считать по Суду оправданным.			Дело за № 100, 31 июля 1918 г.
Дело плотников 1 окт. 9 уч. Сл. Пути Сюткина и Желиховского.	В виду примирения сторон, Рев. Суд постановил: дело прекратить.	Обвинение: ссора друг с другом.		Дело за № 101, 30 июня 1918 г.
Дело истовницы дело ст. Пермь 1 Бекетовой.	Рев. Суд постановил: считая возводимы обвинения на ист. Бекетову несправедливыми, считать ее по Суду оправданной: осмотрщику же Байдерову за не предупреждение о неимении воды в вагоне № 163, старшего проводника и за несправедливыми показаниями, объявить выговор.	Сожжение: котла вагон № 163 III кл. 6 мая с. г.		Дело за № 102, 26 июля 1918 г.
Дело Ивана Тарасова, сдвльщика по отчетам им 1-го окт., 9 уч. Сл. Пути.	Рев. Суд постановил: сдвльщика Тарасова Ивана считать по суду оправданным, но с 1-го августа, впредь получать ему паек на 1-го человека, лишь как иждившему свое сельское хозяйство.	По обвинению: в излишнем получении продуктов из Склада О-ва Потребителей Перм. ж. д.		Дело за № 103, 8 авг. 1918 г.
Дело Гладышева Ивана Максимовича, в.с. ст. Пермь 1.	Рев. Суд постановил: дело передать, как бракоразводное для дальнейшего расследования и заключения—в Народный Суд г. Перми.	По обвинению: в невыдаче средств на содержание ребенка сына женой его Парасковии Гладышевой.		Дело за № 104, 6 авг. 1918 г.
Дело мостового сторожа Тряпичкина и мостов. стор. Островского	В виду примирения сторон дело прекращено.	По обвинению в обоюдной ссоре.		Дело за № 105, 8 авг. 1918 г.
Дело милиционеров ст. Пермь 1 Арцимена и Балтина и пом. комиссара по охране ст. Пермь 1 Третьякова.	Рев. Суд ст. Пермь 1 в виду примирения сторон, дело прекращено.	Милиционеры: Арцимон, и Балтин привлекались Рев. Судом за небдительность на дежурстве; пом. комис. Третьяков за неблагоприятный поступок к вышеуказанным милиционерам.		Дело за № 106, 8 авг. 1918 г.
Дело поденно-раб. 2 ок. 9 уч. Сл. Пути (ст. Левинско) Неслюбина Дм. и Рыкова Е.	В виду примирения сторон, Рев. Суд Пермь 1 постановил: дело прекратить.	По обвинению их в оскорблении дорожного мастера Лядова.		Дело за № 107, 9 авг. 1918 г.

Имя, фамилия и должность.	Постановление.	Причины взыскания.	Апелляционные дѣла.	Примѣчаніе.
Дѣло Ренева, Ивана Сергѣевича, линейнаго сторожа 4-го околотка (ст. Сылава) сл. Пути.	Рев. Суд постановил: лнн. ст. ст. Сылава Ренева (Ив. перевести на другой околоток и объявить строгій выговор с предупрежденіем о болѣе строгом взысканіи.	Обвинялся в грубом обращеніи и оскорбленіи служащих б. № 32.		Дѣло за № 108, 10 авг. 1918 г.
Дѣло машиниста депо Пермь I Гладких Николая.	Рев. Суд постановил: машиниста Гладких считать не виновным оправдать, стрѣл. же Суетиной за халатное отношеніе к сл. обязанностям при производствѣ маневров, объявить выговор.	По обвиненію в паздѣ в разрывѣ стрѣлки № 14, вследствие чего произошел сход вагона с рельс, и порча стрѣлки.		Дѣло за № 109, 12 авг. 1918 г.
Дѣло кочегара депо Пермь I Мосунова.	Рев. Суд, в виду неясности настоящаго дѣла, постановил: дѣло кочегара Мосунова оставить без послѣдствій.	По обвиненію в самовольной работѣ на паровозѣ 21 августа с. г.		Дѣло за № 110, 13 авг. 1918 г.
Дѣло апелляціонная жалоба на постановленіе ЛН от 18 мая 18 г. стрѣлочник ст. Валежная Шардина Петра.	Рев. Суд постановил: стрѣл. Шардина считать по суду оправданным. Причитающееся жалованіе стр. Шардину с мая мѣс. с. г. слѣдует выдать, в виду того, что по постановленію ЛН исполнял служебн. обязанности непрерывно.	По обвиненію его якобы в гонкѣ курышки.		Дѣло за № 111, 15 авг. 1918 г.
Дѣло истонника депо Пермь I Глунова.	Рев. Суд постановил: объявить ему выговор с предупрежденіем о болѣе строгом взысканіи при повтореніи подобных проступков и возмѣтить стоимость всех 3-х электрических лампочек.	По обвиненію в порчѣ электрических лампочек в вагонѣ П кл. № 2587 Верещагинскаго поѣзда 20 іюня с. г.		Дѣло за № 112, 21 авг. 1918 г.
Дѣло машиниста депо Пермь I Безукладникова Павла.	Рев. Суд постановил: машинисту Безукладникову объявить выговор с предупрежденіем о болѣе строгом взысканіи.	По обвиненію в порчѣ паровоза ТК 10, вследствие чего паровоз был выведен из строя.		Дѣло за № 113, 22 авг. 1918 г.
Дѣло машиниста депо Пермь I Бѣляева.	Рев. Суд постановил: маш. Бѣляеву объявить строгій выговор с предупрежденіем о болѣе строгом взысканіи и во избѣжаніе недоразумѣній с бригадой, работающей с маш. Бѣляевым, перевести послѣдняго по усмотрѣнію «Комнар» Пермской ж. д., в другое депо.	По обвиненію: О невыходѣ на работу 11 іюля с. г.	Рев. Суд в засѣданіи 3 сентября 1918 г. постановил: за халатное отношеніе к служебным обязанностям маш. Бѣляеву объявить строгій выговор с перемѣщеніем на маневры депо, во избѣжаніе возникновенія недоразумѣній с бригадой, составительскою постановленіем же Суда от 22 авг. 1918 г. отмѣнить.	Дѣло за № 114, от 22 авг. 1918 г.

ия наступления, от 15 июля до 15 сентября, Германия потеряла 45 тысяч чел. убитыми, 155 тысяч—рабеными, около 50 тысяч—пѣвными. Извѣстія о потерях продолжают прибывать и списки еще не закончены.

Англійскіе планы грабежа Россіи.

БЕРЛИН. 25 сентября. В «Таймс» пропагандируется порабощение Россіи по образцу Турціи. Россія должна поспѣшить принять безкорыстную помощь союзников, говор т «Таймс» состоящую в устройствѣ администраціи, которая должна вѣдать доходами и государственными долгами Россіи. Администрация пока должна состоять из представителей интернаціональных должников. Мнѣніе страны не должно быть этим озбочено и не должно сомнѣваться в намѣреніях союзников. Эта мѣра ни в коем случаѣ не состоит в том, чтобы наложить руки на русскіе финансы и богатства. Вмѣшательство будет состоять лишь в онекъ с цѣлью создания кредита для Россіи, так как в настоящее время финансовое положеніе Россіи не лучше, чѣм такое. Турціи в 1878 году. Эрнес Лафон в «Юманитѣ» протестует против этой безобразной политики и спрашивает, когда же прекратится поход на Россію при помощи японскаго оружія и статей в «Таймс».

Недостаток рабочих.

По сообщенію шведских газет в Соединенных Штатах чувствуется острый недостаток рабочих отмѣчается сильное паденіе производительности труда рабочих.

В оккупированных областях.

Уфимское «правительство».

КУЗНЕЦЪ, 30 сентября. По неофициальным свѣдѣніям сызранских газет «временное правительство» избрано в Уфѣ из составѣ: Н. Д. Авксентьева. В. К. Вельскаго, Е. Ф. Роговскаго, Н. В. Тайковскаго и генерала Боддырева. Партийный состав его, таким образом, слѣдующій: 3 с.-р., н. с. и возрожденцев.

В Кіевѣ.

КІЕВ 21 сентября Кіевская дума слааает свои полномочія вслѣдствіе конфликта с правительством Украины. Кіевская городская управа подала в отставку, городская дума обсудил это, приняла резолюцію, что вмѣшательство администраціи для городского хозяйства мѣшает плодотворной работѣ городского самоуправления и органы самоуправления превращаются въ безвольные придатки правительственной власти городское хозяйство передается представителям администраціи, протестуя против насилія над думами. Кіевская городская дума постановила отставку городского голову Рябцова, товарища городского голову Гинзбурга и членов управы волевыми от службы согласно их прошенію; резолюція эта принята подавляющим большинством. Будет создано собраніе городской думы для обсуждения вопроса о сложеніи думой своих полномочій.

Испанская болѣзнь.

КІЕВ, 26 сентября. Заболѣл испанской болѣзнью председатель Совѣта Министров Лизогуб. В городѣ эпидемія принимает катастрофическіе размѣры. В ужской гимназій заболѣло 55 проц. учеников. Учебныя заведенія закрыты, вся Украина буквально переполнена заболѣвшими. В Херсонѣ вслѣдствіе испанской болѣзни, увеличившей смертность, закрыто 16 школ.

Мѣстная жизнь.

В Союзѣ свободных художников.

К числу новых учебных заведеній, которыми обогатился нынѣ наш город, принадлежит открытое в первых числах минувшаго сентября мѣстным Союзом свободных художников специальное Художественное Народное Училище, первый контингент учеников котораго составили, главным образом, слушатели организованных тѣм же Союзом лѣтом текущаго года в г. Перми краткосрочных художественных курсов.—Кромѣ курсистов в Училище приняты были нѣсколько учеников Екатеринбургскаго Художественно-Промышленнаго Училища, а также по произведенным экзаменам по художественному рисованію, и другія лица. Всего до сих пор в училище принято около 80 учеников, при чем пріем желающих производится и в настоящее время. Образовательнаго ценза от поступающих не требуется. Возраст поступающих—от 14 лѣт. Открыто училище пока в составѣ двух классов, с намѣченной общією продолжительностью курса обученія в 1 года. Студіи—классы училища помѣщаются в весьма подходящем для них зданіи новаго городского корпуса № 3 по Петропавловской улицѣ (на Черном рынкѣ).

Преподавателями училища состоятъ художники: гражд. Семериков (скульптура—лѣпка и стилизація), гражд. Чирков (рисованіе и черченіе), гражд. Туржанскій (рисованіе, композиція и творчество), гражд. Гуцин (рисованіе и живопись), гражд. Николаев (анатомія и исторія искусства) и гражд. Сѣдов (перспектива). Лекціи читаются только по перспективѣ, анатоміи и теоріи искусства, всѣ же остальные предметы проходятся практически. Занятія происходят утром—с 9 до 2 час. и вечерами с 5 до 7 час.

Послѣ открытія этого Народнаго Художественнаго училища на имя Ираденія Союза свободных художников стали, в значительном числѣ, поступать от рабочих и служащих в различных общественных учрежденіях заявленія о желаніи получить также художественное образованіе, но в часы, свободные от работы на фабриках и заводах и службы в учрежденіях. Идя навстрѣчу этому желанію, Правленіе Союза рѣшило организовать при Художественном училищѣ вечерніе художественные классы для взрослых с правом поступленія на них всѣх желающих, без всяких предварительных экзаменов.

На открытую в послѣдних числах сентября запись для зачисленія в слушатели художественных классов в нѣсколько дней откликнулось около 100 человек.—В среду, 2-го октября, в классах начались уже занятія, которыя будут вестись по программѣ, параллельной программѣ классов Художественнаго училища.

Как Народное Художественное училище, так и вечерніе при нем художественные классы для взрослых, состоятъ в вѣдѣніи Отдѣла Народнаго Образованія Пермскаго городского Исполнительнаго Комитета. В ближайшем же будущем возможно, что оно будет передано в вѣдѣніе мѣстнаго «Дома Народнаго Просвѣщенія», вопрос о чем разрабатывается в настоящее время в Комиссіи по организаціи при Домѣ Народнаго Просвѣщенія «Школы Народнаго искусства» при участіи правленія Союза свободных художников.

С. Н.

«Мотовилихинскій Союз учащихся». Итоги годовой дѣятельности Союза.

Мотовилихинская организація учащихся возникла в июлѣ 1917 г. Своими задачами она поставила объединеніе учащихся на почвѣ культурно-просвѣдительных и экономических интересов, а также защиту прав и интересов учащихся. Для достиженія поставленных цѣлей в области культурно-просвѣдительной дѣятельности Союз учащихся намѣтил устройство лекцій, рефератов, литературных вечеров, кружков самообразованія, спектаклей, организацію библиотек и проч. В области экономических интересов были намѣчены: устройство кооператива, ученическаго бюро труда, кассы взаимопомощи, мастерских, трудовых артелей и проч.

В самом началѣ своей дѣятельности Союз встрѣтил прежде всего денежные затрудненія, но они были устранены весной 1918 года, когда в кассу Союза начали поступать процентная отчисленія Трудовой Артели, организованной Союзом. Это время совпало с моментом наибольшаго расцвѣта активности и самостоятельности участников объединенія. В апрѣлѣ начались всевозможныя экскурсіи, литературные диспуты, разговоры, была организована трудовая артель, библиотека, читальный зал и съ тѣх пор дѣятельность Союза непрерывно развивалась в разных направленіях. Оглядываясь назад и подводя годовую итог работы Союза, должно отмѣтить устройство Союзом двух лекцій в Мотовилихѣ, г. Замбржцкаго «О языкѣ эсперанто», и г. Шнейдер. „Из исторіи русско-германских отношеній“. Были организованы театральныя постановки „Реввзор“ Гоголя, два раза, „Счастливый день“ Островскаго и другія мелкія пьесы. Значительную роль в жизни Союза имѣли рефераты, прочтанные на разных темы, а именно: В. Штейнберг „Средняя школа“, О. Штейнберг „В чем счастье“, Н. Бурмакин.—«М. С. У. и женщины», В. Дружинин.—«Правые слабые», И. Шабанов—«Учащаяся молодежь, ея прошлое и будущее», Л. Матвѣев—«Сизифов труд» (некто о специализац.), С. Конторович—„Возможно ли полное равенство людей?“ И. Шабанов—«Что такое красота?», И. Шабанов—«Неудачи юных Союзом», В. Дружинин—«Враги Союза». Рефераты привлекли много слушателей, послѣ рефератов устраивались пренія, нерѣдко очень оживленные и даже бурныя.

Устроены были—„Литературный суд над Раскольниковым“ (из романа „Преступленіе и наказаніе“—Достоевскаго) и разбор ром. Тургенева «Рудин». И литературный суд и разбор прошли необычайно успѣшно—публики было свыше 80 человек на каждом. Слушателям были предложены вопросы:—«виновен ли Раскольников в убійствѣ?» и «нужен ли Рудин обществу?» Ответы были ва 1) виновен, но заслуживает снисхожденія, на 2) нужен.

Организованы Союзом 6 экскурсій, а именно: на автоматическій спичечный завод Миропова—(17 участников), на спичечный завод (ручной выработки)—Ремизова—(16 участн.), на мыловаренный завод Черемисинова—(13 участн.), на кожевенный завод—(14 участн.), на спичечный завод Миропова—(15 участн.), в Чусовской завод; осмотрѣли его и обратно в Мотовилиху по рѣкѣ Чусовой (уч. 15 ч.). О каждой экскурсіи составлен отчет, а о большой экскурсіи по р. Чусовой, доклад читался публично.

За экскурсію по р. Чусовой собраны небольшіе геологическія и ботаническія коллекціи, которыя выставлены были в клубѣ М. С. У. в день празднованія годовщины Союза. Всѣ экскурсіи, вообще, сошли очень удачно, несмотря на погоду, систематически неблагоприятную экскурсіям (дождь). Участники слушали объясненія с живым интересом и дѣлялись впечатлѣніями с другими.

Устроена и правильно функционирует библиотека, (около 700 экз.) и читальный зал. Выпис. газ. «Извѣстія».

Устроено нѣсколько вечеров с литературными отдѣленіями, болѣе или менѣе удачных. Нѣкоторые из них были устроены совмѣстно с Союзом Рабочей Молодежи.

Организован клуб учащихся, гдѣ читались рефераты, устраивались литературные субботники, собирались учащиеся по вечерам, играли в шахматы, помѣщалась библиотека, читальный зал, кооператив.

Клуб, как и все в Союзѣ, содержится средствами самого Союза и расходы по его содержанію одна из самых крупных статей расходов Союза.

Организован кружок изученія языка эсперанто, состоящій из 12 чел. членов, правильно ведущих свои занятія.

Выпущено 2 номера литературнаго журнала: «Разсвѣт». Союз стиликнулся и на спортивные потребности своих членов. Зимой были устроены экскурсіи на лыжах, а лѣтом организована футбольная команда. Для не футболистов ученики устроили в саду, при старом театрѣ, крокет, привлекшій чрезвычайно многих союзников.

Устроены 2 шахматных турнира и 2 шашечных состязанія.

Союз принял участие в сборѣ пожертвованій различным организаціям.

Организован струнный оркестр из 15 человек.

В области экономической: устроен небольшой кооператив (тетради, ручки, перья, старые учебники и т. д.), который дѣйствовал слабо, за недостатком средств; начато устройство переплетной мастерской (уроки обученія мастерству уже начались) устроено Бюро Труда (репетиторство); организована Трудовая Артель, работавшая в теченіе 1 1/2 мѣс., но очисткѣ пастбищ. В артели работало в общем болѣе 70 человек учеников и учениц от 12 лѣт. Подежная плата—5 р. 60 к. и 8 руб. Общій заработок артели выразился в суммѣ свыше 7,000 рублей.

Работы велись в дѣсу, на свѣжем воздухѣ, с ранняго утра (вставать приходилось в 4 ч.) и чрезвычайно благоприятно отразились на здоровье работавших,—по одному выѣшнему виду, загара и т. д. можно узнать „артельщика“.

В результатѣ дѣятельности Союза объединеніе учащихся было достигнуто. Весной число „союзников“ было 190, теперь оно возросло до 267 и, таким образом, большая часть учащихся Мотовилихи является объединенной в Союзѣ.

Необходимо отмѣтить, что Союз выполненъ предоставлен собственным силам.

Со стороны других организацій Союз почти не встрѣчал никакой поддержки, чтоб не сказать болѣе. Только со стороны Мотовилихинскаго Отдѣла Народнаго Образованія Союз встрѣтил сочувствіе и поддержку, за что Правленіе Союза было весьма признательно Отдѣлу в лицѣ его завѣдующаго Ф. Н. Ягодникова.

Привѣтствуя благое начинаніе товарищей учащихся, развивающее в будущем гражданат общественность и столь цѣн-

ны качества индивидуума, как самодѣятельность в активность, мы однако не можем согласиться с односторонним направлением дѣятельности «Союзников». Ставя своей цѣлью разрѣшеніе вопросов экономического характера в культурно-просвѣтительнаго, Союз прошел мимо интересов общества в цѣлом, человека, как элемента социальной среды в тѣх жгучих вопросах текущей общественной жизни, которые всѣм быют в глаза. Тѣм болѣе странно такое игнорированіе интересов общественности в таком рабочем центрѣ, как Мотовилиха. Как можно, экскурсиря на фабрики, заводы, не познакомиться с жизнью рабочаго, не заинтересоваться всѣм укладом жизни пролетаріата и связанными с ним вопросами общественности и политики. Желаю товарищам учащимся успѣха в их дальнейшей дѣятельности, надѣмся на всестороннее развитіе интересов из объединенія.

Б. В.

### Благодарность.

Общее собраніе С.-Х. трудового т-ва железнодорожников ст. Зуевка, испытыва на опыті при реализаціи урожая овощей текущего года, всѣм благодѣтельными посяздствіями начинаній ДН, направленных к развитію С.-Х среди железнодорожнаго пролетаріата, благодаря чему Зуевцам удалось обезпечить себя овощами в полной мѣрѣ, выражает искреннюю благодарность ДН. за работы в этом направленіи.

Предсѣдатель Отмса.

## ХРОНИКА.

Забота о дѣтях. Отдѣлом Народнаго Образованія Городскаго Исполнительнаго Комитета в непродолжительном времени организуется при мѣстном Домѣ Трудолюбія, по Брюхановской улицѣ, дѣтскій сад для дѣтей дошкольнаго возраста Заимскаго и Монастырскаго районов. В этом же Домѣ Трудолюбія, кромѣ того, организуется для дѣтей в возрастѣ от 8 до 13 лѣтъ дѣтскій клуб, гдѣ дѣти будут заниматься ручным трудом, дѣлкой, гимнастикой, переплетным ремеслом и т. п.— В настоящее время производится запись дѣтей как в дѣтскій сад, так и в дѣтскій клуб.

Новый профессиональный союз. Въ вторник, 8-го октября, в 12 ч. дня, помѣщеніи историко-филологическаго факультета государственнаго университета (д. б. Камчатова на Черном рынкѣ) состоится организационное собраніе слушателей университета для утвержденія выработаннаго особой Комиссіей проекта устава профессиональнаго «Союза служащих Пермскаго Государственнаго Университета».

Театральный репертуар. Администраціей городскаго Совѣтскаго театра афишируется на наступившую недѣлю слѣдующій репертуар соедвненной оперно-драматической группы: Сегодня, во вторник, 8 октября, идет опера в 3 д. 2 карт. «Травиата», муз. Верди, в среду, 9-го октября, — комедія в 5 дѣйств. «Женитьба Бѣлугина», соч. Островскаго — Волычева, в четверг, 10-го октября, опера в 5 д. «Фауст», муз. Гуно, в пятницу, 11-го октября, — историческая пьеса в 8 картин. «Павел I-ый», соч. Д. Мережковскаго, в субботу, 12-го октября, — опера в 3 д. «Демон», муз. А. Г. Рубинштейна, в воскресенье, 13-го октября, идет во второй раз «Павел I-ый», во вторник, 15-го октября, для перваго дебюта вновь приглашеннаго артиста

Г. М. Комиссаржевскаго ставится опера в 4 д. «Ворис Годунов», муз. Мусоргскаго.

К вопросам здравоохраненія. На 8-ое октября Отдѣлом здравоохраненія Пермскаго уѣднаго Исполнительнаго Комитета в помѣщеніи Отдѣла (Екатерининская, 42) созывается съѣзд медицинских работников Пермскаго уѣда: представителей врачебно и фельдшерско-акушерскаго персонала каждаго участка и больничных страховых касс. В программу намѣченных к обсужденію вопросов входят: выработка инструкцій для уѣднаго и волостных отдѣлов здравоохраненія, вопрос о смѣтах на содержаніе больниц и т. д.

Осмотр рогатаго скота. Вчера, 7-го октября, на Сѣнной площади г. Перми начался осмотр коровъ, принадлежащих Пермским гражданам, производимый специальной комиссіей, организованной сельско-хозяйственным подотдѣлом Пермскаго Губернскаго Отдѣла Земледѣлія. Осмотр будет продолжаться сегодня, 8-го октября и завтра. На мѣстных районных комитетах бѣдноты возложено наблюденіе, чтобы всѣ граждане, имѣющіе рогатый скот, привели послѣдній в эти дни на сборный пункт — Сѣнную площадь. На днях (с 10 по 15 октября) той же комиссіей будет произведен осмотр скота, принадлежащаго гражданам городских окраин и пригородов — Горок, Заимки, Базатовскаго завода, Мотовилихи и Нижней Курьи.

### Письмо в Редакцію.

Г. Редактор!

Не откажите помѣстить настоящее письмо. В № 156 газеты «Свободный путь», в отдѣлѣ «Мѣстная жизнь» помѣщена статья «в Профессиональном Союзѣ Лѣсных Служащих». Автор этой статьи, подписавшійся псевдонимом «С. Н.», начав такую описаніем мощности и дѣятельности Профессиональнаго Союза в многочисленных лѣсопромышленных и лѣсообрабатывающих предпріятіях обширнаго Камскаго бассейна, и неприведя ни этой дѣятельности ни одного конкретнаго примѣра, закончил статью «злѣбодневным сообщеніем» о заявленіи группы рабочих хватчиков, поступившем в Правленіе Союза, с поясненіем подробнаго обвиненія на меня и на товарищей в описаніем тѣх послѣдствій какіе это заявление, благодаря видимо горячему пристрастью в этом дѣлѣ Правленія Союза, для нас нынѣ имѣет. Несомнѣваясь, что цѣлью помѣщенія в статью указаннаго «злѣбодневнаго явленія», было стремленіе автора оновѣстить общество и товарищей — Лѣсников о дѣяніях их сослужащих и непосредственных руководителей в громадном ответственном дѣлѣ по национализаци, сплаву и распределенію лѣсных матеріалов, и тѣм самым запечатлѣть определенное представленіе о названных в статьѣ лицах, я считаю необходимым не вступая с автором в полемику по сему дѣлу на столбах газеты, заявить, что цѣль распространенія, путем печати, свѣдѣній, порочащих чье либо имя имѣют исполнѣ определенное наименованіе, особенно когда эти свѣдѣнія, (заявленіе хватчиков) ложны; в доказательство же послѣдняго, привожу нижеслѣдующее:

«Выписка из протокола общаго собранія служащих Камско-Чусовской Контрольно-Распределительной и Краснослудской Застав, состоявшагося 10-го сентября 1918 г. при 22-х собравшихся. Собраніе было открыто. Предсѣдателем

какового был избран единогласно тов. Лядов Секретарем С. И. Чустов.

На повѣстку дня были поставлены слѣдующія вопросы:

1) Статья помѣщенная в № 156 в газетѣ «Свободный путь», в отношеніи дѣятельности тов. Маманина, Лядова, Зорина и Петрова на заставѣ в навигацію 1918 года.

По первому вопросу.

Выслушав статью «в Профессиональном Союзѣ Лѣсных Служащих и Рабочих» помѣщенную в № 156 в газетѣ «Свободный путь» и разобрав такую всесторонне мы, служащіе Камско-Чусовской и Краснослудской застав, на глазах коих при совѣтском ежедневном участіи в дѣлѣ протекала жизнь и дѣятельность товарищей Маманина, Лядова, Зорина и Петрова заявляем, что как письменное сообщеніе группы рабочих хватчиков в Правленіе Союза, а отсюда и самая статья, представляют сплошную ложь и клевету рѣшительно не имѣющую за собою ни каких основаній. В виду этого я припимаю во вниманіе: 1) что указанное заявленіе хватчиков, благодаря крайне не обоснованному и видимо поспѣшно-умышленному направленію его Правленіем Профессиональнаго Союза в Чрезвычайный Комитет, получило уже дальнѣйшій ход и имѣет исполнѣ реальныя, печальныя, послѣдствія для товарищей Маманина, Лядова, Зорина и Петрова, выразившіяся в несправедливом увольненіи их от службы, 2) что статья имѣющая цѣлью подтвердить публично означенную ложь и клевету, сгустив краски, и подобрав выраженія о измышленных автором дѣяніях наших товарищей уже стала извѣстна широко читающим гражданам, постановили:

1) Правленію Союза за его дѣйствія, выразившіяся в настоящем дѣлѣ, вывести порицаніе, так как без точной проверки правильности заявленія рабочих хватчиков в без обсужденія этого крайне серьезнаго вопроса, касающагося жизни и дѣятельности наших ответственных сотоварищей, на собранія членов Союза, они не имѣли право давать ему какое либо направленіе

2) просить товарищей Маманина, Лядова, Зорина и Петрова, если они найдут нужным, автора статьи привлечь за клевету пред народным судом.

Предсѣдатель собранія Лядов.  
Секретарь С. Чустов.

К изложенному добавлю, что правильность сего подтвердит также и служащіе канцеляріи Заставы в числѣ 10-ти человек, а также ряд отсутствующих на собраніи по дѣлам службы — товарищей — Членов указаннаго Профессиональнаго Союза.

Маманин

Примѣчаніе автора замѣтки. Автор имприминируемой замѣтки в «Союзѣ лѣсных служащих и рабочих», будучи далек от мысли возводить в печати клевету на тов. Маманина и пѣкоторых его сослуживцев. в качествѣ матеріала для этой, носящей чисто хроникерскій характер, замѣтки воспользовался официальной перепиской, предоставленной в его распоряженіе в Правленіи Союза лѣсных служащих и рабочих, будучи твердо убѣжденным, что Правленіе не рѣшится дать отрудушку газеты непроверенныя надлежащим образом свѣдѣнія.

С. Н.

### Извѣщенія.

8 октября в 7 часов вечера назначается засѣденіе членов Исполн. Ком. Совѣта жел. дор. депутатов фракціи коммунистов (большевиков) для заслушанія докладов тов. пріѣхавших с Московской железнодорожной конференціи коммунистов. (Мѣсто засѣданія-комната № 1).

Предсѣдатель фракціи ком. большевиков) Семенов.

Ревельское Средне-Техническое училище Путей Сообщенія, переведенное в Екатеринбург, временно открывает свои занятія по строительной специальности в Перми, в зданіи Техническаго училища Путей Сообщенія.

Курс обученія 4-х годичный. В первый класс принимают лица, окончившія учебныя заведенія по программѣ не ниже курса Высшаго Начальнаго училища.

Пріем за неимѣніем достаточнаго помѣщенія будет производиться по конкурсному экзамену совместно с Пермским Техническим училищем по тѣм же предметам и в тѣ же дни и часы, а именно: с 7 по 11 октября с. г.

Прошенія о пріемѣ на имя Предсѣдателя Коллегіи по управленію училищем принимаются в канцеляріи Ревельскаго Техническаго Учид. (зданіе Пермскаго Техническаго уч. Торговая 7).

При прошеніи прилагаются: 1) свидѣтельство о полученном образованіи, 2) удостовѣреніе личности и 3) для дѣтей ж.-д. служащих подлежащее удостовѣреніе о службѣ их родителей.

Общезитіе при училищѣ предполагается.

Коллегія по Управленію Училищем.

Поденным рабочим, Безматерных Васильем Иванов., утеряны продовольственная книжка за № 7320, личн. сч. № 111 — Г и продовольственная карточка за сентябрь мѣс., выданная Совѣтом Старост Службы Пути, 1-го окол., 9 участка — считать недействительной.

Утерянную рабочим № 1943 Гл. Мастерских Пермской жел. дор., Шляковым Павилом Алексѣевичем продовольственную карточку на октябрь мѣс., на одного человека считать недействительной.

На ст. Витѣбск похищен воинскій билет и талон за № 25000. При прошеніи считать недействительным.

Рабочим Гл. Мастерских Пермск. ж. д. Артеміем Меринковым утеряна продовольственная карточка на октябрь мѣс. на 7 чел. — считать такую недействительной.

Всѣ бланки строгой отчетности Шумцово Пермской дор. как то: кубки, билеты на проезд, билеты на проезд считать недействительными.

Редакціонная Коллегія: И. С. Бурава, А. М. Емшенин